

中共洛阳市委机关报

星期六 4 日

农历癸卯年

九月初七

2023年10月 1

凡人民所需者,莫不全力而为

-1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

#### 爱国主义教育法草案提请二审

## 增加坚定文化自信等内容

据新华社北京10月20日电(记者 白阳)爱国主 义教育法草案20日提请十四届全国人大常委会第六次 会议审议。与今年6月初次提请全国人大常委会会议 审议的草案一审稿相比,此次提请审议的草案二审稿增 加了坚定文化自信等方面的内容。

据了解,草案二审稿增加规定:爱国主义教育应当 坚持传承和发展中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心 价值观,推进中国特色社会主义文化建设,坚定文化自 信,建设中华民族现代文明。

草案二审稿还进一步完善铸牢中华民族共同体意 识教育等内容,增加规定:增进对伟大祖国、中华民 族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认 同;增强宗教教职人员和信教群众的国家意识、公民 意识、法治意识和爱国情感,引导宗教与社会主义社会

在加强爱国主义教育的实施方面,草案二审稿明 确,中央和省级爱国主义教育主管部门应当加强对爱国 主义教育工作的统筹,指导推动有关部门和单位创新爱 国主义教育方式,充分利用各类资源和平台载体,推进 爱国主义教育有效实施。同时,增加军队充分利用自身 资源面向社会开展爱国主义教育的规定,增加宣传和培 育运动员等为国争光行为的规定。

# 习近平分别会见斯里兰卡总统,越南国家主席, 老挝人民革命党中央总书记、国家主席,巴西众议长

新华社北京10月20日电(记者 温馨 林苗苗)10月 20日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席 第三届"一带一路"国际合作高峰论坛的斯里兰卡总统 维克拉马辛哈。

习近平指出,中国和斯里兰卡人民长期友好、互学互 鉴、守望相助、联合自强。斯里兰卡是最早欢迎并加入 "一带一路"倡议的国家之一。中方高度重视中斯关系发 展,愿同斯方巩固政治互信,高质量共建"一带一路",推

动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断取 得新进展,更好造福两国人民。

习近平强调,中方坚定支持斯里兰卡坚持战略自主, 维护国家主权、独立和民族尊严。中方愿扩大进口斯优 势特色产品,鼓励中国企业赴斯投资兴业,助力斯实现经 济转型升级和可持续发展,希望斯方为中国企业提供公 开、透明的营商环境。中方愿继续向斯方提供不附加政 治条件的援助,帮助斯应对社会民生领域面临的困难。

双方要全力推进科伦坡港口城和汉班托塔综合开发项 目,将其打造成中斯共建"一带一路"的旗舰工程,中方乐 见斯里兰卡成为印度洋的商业中心。双方还要加强国际 和地区事务协作,反对将人权问题政治化,反对制造阵营 对抗,维护两国和发展中国家共同利益。

维克拉马辛哈表示,祝贺中方成功举办第三届"一带 一路"国际合作高峰论坛。斯方从一开始就高度重视并积 极参与共建"一带一路",看好其潜力和前景。共建"一带

一路"特别是"21世纪海上丝绸之路"极大促进了斯经济社 会发展,有利于提升斯在地区独特影响力,斯方希望未来 同中方更加紧密合作,中国可以成为斯里兰卡实现现代化 的重要伙伴。斯方坚定奉行一个中国政策,希望借鉴中国 发展经验,欢迎中国企业赴斯投资,愿为此提供良好营商 环境。斯方认为印度洋应该是开放的。斯方愿同中方加 强在地区事务中的沟通,支持发展中国家团结合作。

> 蔡奇、王毅参加会见。 (下转04版)

### 我市民营企业高质量参与共建"一带一路"开启互利共赢新天地

## 乘风 前行 海阔天空

#### ▶ 核心提示

近年来,我市坚持把开放落到企 业上,积极推动更多洛阳民营企业走 出去,深化与"一带一路"合作伙伴的 经贸交流、产业合作,一项项"洛阳工 程""洛阳智造""洛阳创造"在共建 "一带一路"国家播撒种子,结下丰硕



泰国蔗农为"洛阳造"甘蔗收割机点赞



在泰国,越来越多甘蔗种植户告 别昂贵欧美农机,用上高性价比的洛 阳甘蔗收割机。

在哈萨克斯坦,克服疫情不利因 素,洛阳企业用近三年时间为该国建 起首条浮法玻璃生产线。

在阿联酋,"洛阳玻璃"嵌入阿布 扎比国际机场新航站楼,在大漠中盛 开一朵优美的"玻璃花"。

从制造出口,到投资建厂,再到 承建项目……共建"一带一路",我市

#### 扬帆出海

民营企业大有可为。

#### "洛阳工程"造福世界

"想起那三年,脑海中总能浮现 茫茫无际的粗犷平原、变幻无常的恶 劣天气,但是一想起手下的工程结 束了哈萨克斯坦不能生产浮法玻 璃的历史,一种使命感就油然而 生。"直到昨日,想起去年10月9日 20时18分的那个标志性时刻,河 南省安装集团有限责任公司项目经 理侯书玲仍记忆犹新。

那一刻,在河南安装负责安装

建设的当地奥尔达玻璃项目现场, 首片锃亮的玻璃头子被传送出退 火窑,缓缓进入冷端输送辊道,标 志着该国从此结束了不能生产浮

说起"一带一路"上的洛阳企 业,就不得不说河南安装。这个在 玻璃、水泥、化工等产业设备安装领 域有着良好口碑的企业,近年来喊 出"走出去, 蹚出发展新路子"的口 号,在马来西亚、巴基斯坦、哈萨克 斯坦等国注册本地企业,成立中亚、 北非等地区12个国际区域网点,把 安装的触角伸向世界各地。

在非洲,承接贝宁最大的水泥 项目——日产3600吨水泥项目,实 现工程圆满交付;在东南亚,建设马 来西亚Hume二线水泥生产线、泰 国京都水泥纯低温余热电站等项 目,助力当地民生、产业发展跑出 "加速度";在欧洲,承建俄罗斯萨拉 托夫浮法玻璃生产线、卡卢加州汽 车玻璃生产线等项目,大大提升该 国玻璃制造水平……一个个"民心 项目"落地开花, 收获了共建国家真 心实意的认同!

#### **发挥优势**

#### "洛阳智造"收获盛誉

在泰国一望无际的甘蔗林里,伴 随着机器的轰鸣声,甘蔗大片倒下, 再被截成小段鱼贯而出。

望着眼前的丰收场景,皮肤黝黑 的泰国甘蔗种植户脸上露出满意的

"一名蔗农挥汗如雨砍1天的工 作量,这台农机不到5分钟即可搞 定,价格还不到欧美品牌的一半,能 不笑吗?"至今,每每向客户播放起这 段甘蔗收割机出口泰国的应用场景, 洛阳辰汉农业装备科技股份有限公 司副总经理周云峰心中满是自豪。

这家甘蔗收割机国内龙头企业, 依托智能农机技术,向被视为欧美农 机"天下"的东南亚市场拓展,让东南 亚蔗农用上"价低质好"的中国造甘 蔗收割机。

近年来,伴随着"洛阳制造"向 "洛阳智造"转型升级,我市制造业产 品国际竞争力与日俱增,越来越多的 优势产品走向"一带一路", 收获了赞 (下转02版) 誉和掌声。



## 建好社区与小区这个"中枢"

二谈以更大力度推进城乡养老服务体系建设

洛 平

在西工区春晴路社区养老服务中 心,40位老年人常年享受送餐、巡护、 助洁等上门服务;在涧西区长四社区 养老服务站,开业至今为老年人上门 助洁、助医、助餐1.6万人次;在汝阳县 漫流村居家助老服务点,老年人助餐 一顿仅3.5元……放眼洛阳,社区与小

区级养老服务正走进寻常百姓家,让 幸福触手可及。

老话说,垂暮不离亲,养老不离 家。现阶段,我国90%的老年人都居家 养老,7%的老年人依托社区支持养老, 3%的老年人入住机构养老。"9073"的 养老格局,再加上未富先老,大多数老 年人最大的愿望是在家门口就能解决 吃饭、照料、看病、娱乐等需求。 因此, 构建契合我市实际的以居家养老为基 础的养老服务体系,就必须把社区与 小区级的养老服务设施建设好。

回应群众期盼,在全市居家社区 养老服务体系建设工作推进会上, 市委书记江凌着重提出要进一步建 好社区、小区养老服务中心(站),并作 为"五级四类"养老服务体系的"中枢" 进行谋划布局,为构建高质量城乡养 老服务体系明确了方向重点。

"中枢"运转顺畅,整体运行就不 瘀滞。 (下转02版)

#### 市政府第14次常务会议要求

### 底线思维精准施策更好统筹发展安全 深化改革放权赋能不断激发市场活力

本报讯 (洛报融媒记者 郭旭光)昨日下午,市长徐衣显 主持召开市政府第14次常务会议,传达学习习近平总书记近期 重要讲话、重要指示等精神,研究风险防范化解和向上汇报对 接、国资国企监管、资产资源整合、市级权限下放等工作。

会议传达学习了习近平总书记在第三届"一带一路"国际合 作高峰论坛开幕式上的主旨演讲、在江西调研并主持召开进一 步推动长江经济带高质量发展座谈会、对宣传思想文化工作作 出的重要指示等精神。徐衣显强调,要抢抓国家战略机遇,融入 共建"一带一路",释放"五区联动"活力,厚植发展新优势。要坚 持生态优先,坚持创新引领,坚持区域一体,厚植高质量发展优 势。要围绕"七个着力"要求,坚定文化自信,坚持守正创新,促 进文化事业和文化产业繁荣发展。

会议研究了风险防范化解和向上汇报对接工作。徐衣显 强调,要提升政治站位,统筹发展安全。各级各部门要树牢国家 总体安全观,树牢底线思维、风险意识,有效应对重大风险,更好 统筹发展安全,用实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个 维护"。要全力抢抓机遇,主动攻坚作为。抢抓政策机遇期,常态 汇报对接,科学谋划项目,争取更多政策资金支持;抢抓冲刺关键 期,抓实"大攻坚、见实效、建新功"5个方面65项具体任务,推动 经济持续向好,以实际发展成效检验主题教育成果。要突出问题 导向,防范化解风险。聚焦安全生产、生态环保、耕地保护、文物 紫线等领域,紧盯政府债务、问题楼盘、基层"三保"、信访稳定等 重点,狠抓主体责任落实、风险起底排查、隐患治本除根,坚决守 牢风险底线。要不断总结提升,完善制度机制。完善定期会商、 协调联动、跟踪评价等制度机制,实现工作全方位衔接、责任全链 条落实、风险全过程管控,筑牢高质量发展基础支撑。

会议研究了市级经济社会管理权限下放工作。徐衣显 强调,各级各相关部门要坚持放活管好、惠民利企原则,持续深 化"放管服效"改革,明确监管主体,健全配套制度,整合部门职 能,推动流程再造,确保放得下、放到位、接得住、用得好,不断激 发县区发展动力和市场主体活力。要紧盯"一件事一次办"等各 项改革,全面梳理行政审批和许可事项,加大基层赋权力度,推 进审批服务下沉,方便企业群众办事。

会议研究了国资国企监管、资产资源整合等工作。徐衣显 强调,要建立完善以管资本为主的国有资产监管体制,强化国企 投资项目事前、事中、事后全过程监管,防范投资风险,提高投资 效益,更好落实国有资本保值增值责任。要实施新一轮深化改 革提升行动,推动市属企业由传统投融资平台向现代化企业转 型发展。要坚持政府主导、市场运作,有效盘活全市经营性资产 资源,推动资产资源可交易、资本化、能增值。

会议还研究了城市更新、道路建设、文物保护、商务合作等 工作。



#### 研发微型电机 拓展国内市场

近日,在永达智能化电机生产车间内,工作人员正在生产电机。 该公司位于联东U谷·瀍河绿色科技产业社区,专注于微 型电机的生产与研发,生产的单相异步风扇电机、直流外转子电 机、同步电机等,广泛应用于风扇、洗衣机等家用电器中,成为一 汽丰田、格力电器、豪圣电机的主要供应商。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 张梦洁 摄

